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1. Ompeznenere ru cure dyuknuu f : R - R Takeu mro 3a cure z,y € R Baxmn:
ef(z+y) +yfly-z) = f(z° +4?).

Pewrenue. [la 3abenexumve jeka cure dyskimu on obauk f(z) = cx, Kage mWTO ¢ € peaaHa
KOHCTAHTAa, ja 3a70BOIyBaaT paBenkara. (1m)
Co P(z,y) ro o3HauyBaMe TBP/JEHETO

sf(z+y) +yf(y-z) = f(a* +y°).

Onx P(0,0) nobusame f(0) = 0 u co momor Ha Toa, 3aeaH0 co P(z,0), 3aknyuysame jgeka z f(z) =
f(x?) 3a cure z € R. O P(~z,0) mvame u aeka —zf (—z) = f(2?) = 2f(x) 3a cure z € R. Orramy,
ako z # 0 Toram f(-z) = —f(z). Co ormexn gexa f(0) =0, caexysa nexka f(—z) = —f(z) 3a cure
z € R, re. f e nemapua dynxuja. (2m)

On P(y,z) ce nobusa:

yf(y+x)+af(z-y)=f’+2°) = f(&®+y°) =af(z+y) +yf(y-=). (In)

Cornacuo menapuocta ua f, Baxu f(z —y) = —f(y — ), mro 3uaun geka:

yf(r+y)—zf(y—z)=af(z+y) +yf(y—=z). (1m)

t+1

Ha dukcupame t € R u 3amennme x = tT Yy = “5= BO nocjeaHara pasenka. Jlobusame

f()=t-f(1), aaceKOJteR

CrezcrBeHo, cure pemieruja ce najenu co f(z) = cx, Kaje ¢ e peaqna Koucranra.  (31) g

2. Heka p u ¢ ce Henapuu npoctu 6poeBu u HeKa a e npupojen 6poj Takos mro pla? + 1 u gla? + 1.
Hokazkere neka pla + 1 uwmm gla + 1.

Pemienne. a npernocrasume neka p +a+1 u ¢ + a + 1. Be3 rybeme Ha onmmrocT, HEKa ¢ > p.

Hexa t = ord,(a). Bunejkn pla? + 1, no6usamve pla®? -1 = (a? - 1)(a? +1). Toa snaun gexa t|2q, n
orryka t € {1,2,¢q,2q}. (2m)

Axo t =1, Toram pla — 1, mTo NOBAEKYBA P = 2; HO P € HEMAPEH, A OBOj C/Iy4aj HE € BO3MOKEH.
(1) Axo t = ¢, roram pla? - 1; Ho ncro Taka 3naeme geka pla? + 1, ma co Toa 3akaydyBame geka p|2,
1ITo NOBTOPHO € KouTpajuknuja. (1m) Jokosaky max ¢ = 2q, ox manara reopema va Pepma nobusame
2¢qlp - 1. Ho, p—1 < p < q < 2q, ox kaje noBTOPHO ce jo0uBa KoHTpajuknuja. (3m) aknydysame
nexa t = 2 u Toram Baxu pla - 1. Co orzes gexa p + a— 1, qo6usame pla + 1, mro u Tpebamre a ce
Jokaze. (1) O

3. Bo rpagor ma nynumara numa 1000 upentnanu 3rpajm, o1 kou cexoja mma 1000 kara, npu mTo
TOYHO €JIHO IIyle KuBee Ha cekoj kar. Cekoj KuTesi BO IpaJioT HOCH Kaita oboera BO exna oz 1000
MOXKHM O60u 1 OUJIO KOU JIBA CTaHAPHU Ha MCTA 3U'Pajla MMaaT PA3IndHO 000eHN Karu. 3a JIBe [Iy[uba
BeJIUME JIEKA Ce UPUJaUWeAu TOKOJKY HOCAT Kalu BO ucTa 00ja, u 2KUBeaT Ha IMOC/IEI0BATE/IHU KATOBU
(Bo pazimunum 3rpagm). Oapejgere ro HajroseMuor Moxken 6poj Ha (HEIIOAPEIHN) NAPOBU Iy IUbHA
KOU Ce IpUjaTen.
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Pemienue. Heka k = 500. IIpBo Ke mokazkeme jeka 3a ¢ukcua 60ja ¢, He MOXKe j1a UMa IIOBeKe O/1
k? maposu Ipyrapu co Kamu Bo 6ojaTa c.

Hagsuctuna, na dopmupamve (egrocrasen) rpad unm remuma Ce yIUmbaTa CO Kamu BO 6ojara ¢
NpPU ITO MOMEry JIBe TEMUha NMa PEOPO JOKOJIKY COOJBETHUTE IIyHiba ce npujaremn. (1m)

Ja mokarkeme neka 0BOj rpad Hema TpuarosHuin. /la ro mpermocTaBuMe CIPOTHBHOTO, JIEKa
LYWIbaTa KOU JKMBEAT HA KATOBU CO OPOEBHU S1, So M 83 ce mpujarenm (mo maposu). Bes rybeme
Ha, OIIIITOCTa, HEKa S1 > So > S3. loramr $; = sg+ 1 u s3 = s3+ 1. Ho oBa 3maum meka mynumara
KOW KWBEAT HA KATOBUTE HyMEPHUPAaHU CO OpoeBuTe §1 W S3 HE Ce npujarenun bumuejim s; — Sz = 2,
koHTpasukipja. (1)

Ke T0 KOpHCTHMe C/IeHIOT MOMOIIeH pesyarar (mo3nar kako Teopema ma Manted).

JIema. Cekoj ennocraBen rpad of pes1 (6poj Ha Temutba) n > 3 u rogemuna (6poj Ha pebpa) m > l"TfJ
coapu rpuaroinuk. (1)

Hoka3z 1. [la 3abenexkume jeka TBpiemero e ucnosiaero 3a n € {4,5}. Ilog npermocraska jexa
TBPIEIHETO HE € TOYHO BO OMIIT CJIy4aj, pasryeayBaMe TpoTuBipuMep G o1 HAjMaT MOXKEH Pef 7.
Suagu n > 5. Heka uv e npouszBosino pedpo ox G. Co orvien neka uv He JieXKU HA TPUATOJHUK, HE
LOCTOH TeMe w Koe e coceHo co obere u u v. Orramy, (deg(u) — 1) + (deg(v) —1) < n —2, ogHOCHO
deg(u) +deg(v) <n. Heka G’ = G —u —v e rpador nobuen ox G co Gpuineme Ha TEMULATA U W U
(3aemHO €O cuTe pebpa MHIMJIEHTHN CO GapeM eJHO Of OBme j1Be Temumba). Taka G’ mma pen (6poj
Ha TeMurba) n’ = n — 2 u ronemuna (6poj Ha pedpa)

2
m'=m—(deg(u)+deg(v))+12m—n+1>l%J—n+1.

Suaun,
, n? n?-4dn+4 (n-2)*
m >—-n+l= =
4 4 4
Co ornen mexa n — 2 > 3, ox MunuManaaunoT n3bop Ha G caemysa neka G compxku tpmarosnuk. Ho,
G’ € G, mTo MpOoTHBpEYN Ha MPETNoCTaBKaTa Jeka G He COMpKU TPUATOJHUK. o

Joka3z 2. Heka G e ennocraBen rpad oj1 pelt n Koj He compxku Tpuaroauim. Co a 10 03HadyBamMe
6pojor Ha ejleMEHTH Ha eJHO HajrosieMo HezaBucHO MHOkecTBo A € V(G). (3a nogmuo)KecTBO 041
V(G) Benume neka e He3asucho 0KOIKY Hema pedpa nmomery nerosure enementu.) Heka f=n —a.
Co ornen pexa G He COAPXKM TPUATOJHUK, COCeguTe Ha npou3BoaHO Teme v € V(G) dopmupaar
He3aBucHO MHOkecTBO. Orramy, deg(v) < a.

Cekoe pebpo o1 G nMa GapeM eJieH 3aBpIIeToK (Teme) Bo MHOXKecTBOoTO B = V(G)\A (6unejku
A e mezaBucHo). 3aroa, 6poejku ru pebpara Ha G TJIeIaHO OJ] HUBHHUTE 3aBPINeTONH BO B, nMame

m =|E(G)|< ). deg(v). CreacTseno, HepaBeHCTBOTO MOMel'y ApUTMETHYKA U TeOMETPHCKA CPe/IHA
veB
JlaBa
a+p )2 n?
4

m< Y, deg(v) <af < (

veB 2

Beymaoct, 0Boj moKa3 mokaxKkysa HermnTo moBeke: Ilomery emgmocTapuuTe rpadoBU O pejl 7. KOU

. 2
HE COAPXKAT TPUATOJHUK, HAJMHOTY pebpa, UMeHO l%J, UMa, eIMHCTBEHO TPadoT KlQJ [2]- o
2012
(1)

Op teMaTa HEOCPEIHO UMaMe JIEKa, CeKOj eTHOCTaBeH rpad 6e3 TpuaroHuIm Koj nMa 2k TeMumba
MozKe J1a mMa Hajmuory k2 pe6pa. (IIpuToa, paBeHCTBO Ce TOCTUTHYBA €IHHCTBEHO 33 KOMILICTHHOT
ounapruren rpad Ky j.) Orryka, 3a cexoja 60ja MOzKe J1a IMa HajMHOTY k? naposu YA TIPUjaTe
co Kanu Bo Taa 6oja. CiiecrBeHO, BKYIHHOT OPOj HA MPUjATEICTBA BO I'PAJOT HE MOXKE J[a HAJIMUHE
2k - k? = 2k* = 2.5003. (1m)
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3a ja nobueme KOHCTPYKIIMja IIpU KOja ce peajn3upa Jo0reHara ropHa rpanuna, Heka {cy,...,Cok }
e muOKecTBOTO O60ou. Bo mpBuTe 500 3rpaau 3emame aHru3ara 60U HA KAMUTE KOU IYIYHATA CTAHAPHU TH
HOCAT, PEIOCJETHO O] JOIy HATOPE, Jd € C1,C2,C3,C4, - - - , Cok—1, C2k, & BO mpeocTanaTuTe 500 3rpan
HEKa, Taa HU3a TJIACH C2,Cl, C4,C3, - - -, Cok, Cok—1- LaKa CEKoe Iyle nMa TouHo k npujarenun. Co ores
JeKa BKyIHHOT 6poj ma pypuma e 2k - 2k = 4k, BkymHnor 6poj ma mpujaTencTsa e

1
5-W-k=2k3 =2 500°.
OTTyKa 3aK/TydyBaMe JeKa HajroJIeMHOT MOKeH 6poj Ha mpmjarenacTsa m3Hecysa 2 - 5002, (3m) O

4. Heka ABC' e ocTpoarojien TpuaroJHUK KOj He e paMHOKpak. Heka H e oprorentap na AABC.
Kpyxmuumara co nmenrap Bo A u paguyc AH ja cede onmimanara KpyKuauma okoay ABHC Bo Touka
T, + H. Toukure Ty u T, ce medumrupanu amajorno. Jlokakere meka H JieXXu Ha OIHKIIAHATA
KpyxRuATA 0KOy AT, TpT,.

Pemtenune 1. Heka M e cpequna va BC. Co S ja o3HauyBame IeHTpaJHATA CUMETPHja BO OJIHOC
ua Toukara M. Ako A’ = S(A), roramn BA'CH e retusen Guiejku

«BA'C+ 2BHC = «BAC + «BHC =180°,

3aroa mro «¢BA'C = £¢BAC u «¢BHC = 180° — «BAC. Ucro raka riename jeka S(A) =
A, §(B) = C, S(C) = B, mro nosjekysa jeka S ja OpecjuKyBa ONUIIAHATA KPYXKHUIA HA
tpuaromaukor ABC Bo ommummanara xpyxuuta va BHC. Koukperno, § 10 mpecuKyBa MeHTAPOT
O wna onmmanarta kKpyxuauia okoay ABC Bo mentapor S Ha onwmimaHnaTa Kpy:kuauma oxkoay BHC.
(1m)

Ocgen toa, on OM 1 BC cinenysa neka OS 1L BC'u OM = M S. Tlosunaro e neka AH =2-0OM,
IITO MOYKe J[a ce JIoKayke Taka mrTo Ke ce npumern jeka AO u HM ce cedar Ha Kpy:KHUIATa OKOJLY
ABC Bo Toukara H' n nexa OM e cpeana nmanja Bo tpuaronankor AHH'. (1)

\ \ M H
.
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Cera moxeme ja kaxkeme neka AH =2-OM = O0S. Meryroa, AH 1L BC n OS 1 BC, mito 35a4n
neka AH e mapasenna co OS. Toa znaun neka AH SO e mapaJiesiorpaM, 01 Kaje 3aKaIydyBaMe JIeKa
AS munyBa Huz cpegaunara F og OH. Nmamve neka AH = AT, on nedwunurujara va T, u SH = ST,
3aT0a IMITo S e IeHTap Ha OmuIaHaTa Kpyuuia okory BHC. 3akiyuyBame jgeka AS e cumerpasia
na HT,, no E nexu na npasara AS, mro 3uaun gexa ET, = EH. (4m)

AmnaJjiorno, gobusame neka ETy, = BT, = FH. Toa 3uauu gexka ET, = BT, = BT, = EH, ox kaje
ce nobusa neka HT,TyT, e terusen co nearap 8o E. (2m) O

Pemtenune 2. Toa mro ce 6apa ja ce [I0Kax»Ke € eKBUBAJEHTHO CO KOHKYPEHTHOCTA Ha CUMETPAJIUTE
nwa HT,, HT, u HT,. Tue cumerpamu ce og obsmkor AO, (t.e. BOy, CO,), xage O, (1.e. Oy, O,)

e nenrap Ha onumanara kpyxuauna na ABHC (ACHA, AAHB). Oy cunycaara Teopema uMaMe
sin<BAQO, _ sin<ABQO, u sin2CAQ, _ sin2ACQO,
a

BO, _ A0, COq A0
1 KOPHUCTEJKH ro (PaKTOT meKa

, (1) mpwm 1mTo co Jesere Ha MOC/IEJHUBE JIBA U3Pa3a

180° - 2BOH _
. -

=90°-a+90° - 2BCH =90° - a + 3, (2m)
sin<BAQ, _ sin(90°-a+p) sin<CBO, _ sin(90°—8+v) sin2 ACO,.
CHEAYBA "G 7 CA0, ~ sin(90°—a+q)’ sinzABO, — sin(90°-B+a) 1 sinzBCO,
in(90°— .. .
%. (2m) Co mHOXKeEmE Ha OBUME TPU n3pas3a (n Kopucrejku ro uaearureror sin < (90° —x)
sin < (90° + z)) mobusame

2ABO,= 2ABH + «+HBO, =90° -« +

I

a CANYHO JoOmBaMe u

sin<BAQ, sin<CBO, sin<ACO.
sin<CAO, sinzABO, sinzBCO,

IIITO CTIOpPeJT TPUTOHOMETPUCKUOT 00K Ha TeopeMaTa Ha Uesa mosimekysa neka AO,, BO, u CO,
ce KOHKYDPEHTHH, ITO U Tpebare jga jgokaxeme. (3i) O

1,

5. Oxoy TpKaje3Ha Maca cegaT 7 MOMYHIbA U 7, JeBOjUMiba, Ipu IITo 1 > 3. Bo cekoj dekop,
JIBE COCEJIHU JIella MOXKe Jia Cu I'm 3ameHar Mecrara. llon enwpouuja wa masena koHUTyparmja
(pacmopes Ha cememe) ce moApa3bupa HajMaInOT MOXKEH OpOj HA YEKODH IOCHe IITO CEKOe JeTe
umMa Gapem ejieH coceji of cBojoT moJsi. Hajmere ja majrosiemara MOXKHA EHTDOIHUja IIOMeEry CHTe
KOHMUTYpaIun.

Pemtenne 1. Oxrosop: n — 2.

Benume jieka jiere e ocameno ako HeEMa HUTY eJeH COCEJl OJ1 UCT T0JI, BO CIIPOTUBHO BEIUME JIEKa, €
3gpyotcero.

IIpBo Ke mokaxkeme jieka n — 2 gekopu ce Heonxoauu. Jla ja pasriemame kKoudurypanmjara co eaHo
0CaMEHO JIEBOjY€e M eJIHO OCAMEHO MOMYEe KOW CeJlaT Ha, JUjaMeTpPaIHO CipoTuBHu MecTa. OcaMeHoTo
MOMYE CeJM TOYHO BO CpeauHaTa rnmoMery n — 1 mociieoBaTe/iHu AeBOj9rba, & OCAMEHOTO JIEBOjYE
CeJli TOYHO BO CpeMHaTa moMery n—1 mocjie0oBarejHu MOMYHba. JACHO € jeKa ce noTpebuu bapem
N — 2 9EKOPH Jla I'U 3APYKUME U OCAMEHOTO MOMYE U OCAMEHOTO JIEBOjUE:

Aatopumiam 1: ru moMecTyBaMe OCAMEHOTO MOMYE M 0CAMEHOTO JeBOjUe eleH KOH APYT ce J0JeKa
Mery HEUB HMa 2 JIera O Pa3jIndeH IO, 3a IITO HU TpedaaT m — 3 YeKOpH, U Ha Kpaj T 3aMHyBaMe
JBere jiera Bo cpepuuata. (1)

Ia medunupame d.r0x% ga Oume rpyma o 6apeM 2 MOCaeI0BaTeIHI Jela O UCT IMOJI. 3a 0CaMEeHO JIeTe
KOe ceiu ToMery aBa 6JI0Ka BeJIIMe TeKa € u3oauparo. I'pyta e MHOYKECTBO Ha ITOCAEI0BATEIHN JEI1a.

T'o nenmme perenneTo BO HEKOJKY JIEMU.

Jlema 1. Ham3smenwuna Huza co posjkuHa 2k kajge k > 3, co orpaHudyBame Ja HE T'U [IOMECTUME

KpajHUTE Jera, MOXKe j1a Oujie 3/11py2KeHa CO HajMHOTY [%] 9eKopH, IITO HEe HAAMUHYBA Kk — 2.
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Hoxka3s. Heka nuzara e dymidams . . . dgmy, npu mro He cmeeme ga ru momectume dp and my. (Tyka
m o3HauyBa Momue, a d nesojue.) la 3abenexxkume geka 3a k = 2 ogrosopor e 1 (pazmenn tu do and
mq). 3a k =3 oxrosopor e 3. Ke ro mokazkeme TIaBHOTO TBpIeIbe CO MHAYKIMja. 3a k = 4 0aroBopoT
e 2, TpeTupajKu ja HU3aTa Kako 2 moceOHU HU3M, CEKoja co Jo/KuHa 4, 3a kou Hu Tpeba mo 1 uekop.
3a k =5 uu TpebaaT 3 Wekopw, pazMeHu ru mi u do, mg U ds, U HA KpajoT m3 u dz. Heka Baxkn
3a cuTe mpupoaHU ObpoeBu momasu of k, Ke To jgokaxeme 3a k: ru urHopupame nocjegauTe 4 jera
HAajAeCHO, TTOTOa TI0 WHIYKTUBHATA XATIOTE3a, T'U 3/IPYKyBaMe OCTAHATUTE CO [1‘72;2] 9eKOpH, 1 33 KPaj
ymre 1 uekop 3a nocaegnure 4 nena. (1m) o

Cnura 1. Jlema 1 - 3a n =6 moTpedbHu ce 3 YeKOpH.

IMocaeauua. Axo cure 2n Jera ce ocaMeHu, JOBOJIHU Ce [g] 9eKOPHU 3a JIa TH 37PYyKUMe. o

Jlema 2. Heka cure ocamenu jena ce o uct 1o (Ha npumep jesojuumba). Toranr moxeme ja ru
3APYKUME CO HAjMHOTY [%J YEKOpMU.

Jlokas. Hema ocamenn MmoMunba, IITO 3HAYN CUTE TIpAmaraaT Ha 6,iokoBu. ['u bonme cure MoMUInba
Ha ejieH 0JIOK BO eJHa 00ja, CMHA WM [PBEHA, TAKa IITO MOCAEJ0BATE/IHU JIUC]YHKTHU OJIOKOBU
MOMYHELA Ce €O pasanunn 6ou (,maxoscku’). Eqma ox oBue 60u, 1a peueMe CHHA, UMa HAJMHOTY [%J
Momuniba. Oejku OKOy MacaTa, Kora Ke CpeTHEMe OCAMEHO JIEBOjUe, 10 ABUKUME HU3 CHHUOT JIaK
O]l MOMUHHA, COCEJIEH Ha Toa JeBojue. Baka Ke HampaBuMme HAjMHOTY l%J YEeKOPHU JIa TU 3APYKUME
CHTe [eBOjuniba, OMIejKu cekoe CHMHO MOMdYe Ke Omae IMOMECTEeHO HAjMHOTY eIHAIN, & IIPBEHNTE
MOMYHNE>A BOOTIIITO HE CE JTBUXKAT. o

Ha marnmacume Jeka cpenoure’ (,3apyxKyBarmara’) CEKOTAIl Ce CIyIyBaaT HA KPACBUTE Ha CHHUTE
Jiary, 3a jia u3bermemMe pas3/iBojyBakbe Ha MOMYHUIHA KOu ce Beke 3pyKenu. Co apyru 300poBHU, KOra
3JpyKyBaMme 2 JIe1a, €JHO OJT HUB BOOIIIITO HE Ce MOMECTYBA.

Ilonaramy, mpeTocTaByBaMe JIeKa MMa HAJMAJIKY €IHO OCAMEHO MOMYe U eJHO OCAMEHO JIeBOjUe.

Jlema 3. Maca 6e3 anrepHUpadKa HU3a II0I0JITA 0T 2 MOXKE J1a Ce 3JPYKHU BO N — 2 YEeKOPH.

Jloka3z. 3a jajien OJI0K Jiella BeJTuMe JeKa € 01paga ako DapeM 10 eJIeH HErOB KPaj ce Haor'a 0CaMeHO
nere. Heka Oy, e 6pojoT Ha MOMUMESA, KOU NIpUiiaraar Ha orpajiu, Og OpojoT Ha JIEBOjIrEba HA OIPAJIN,
Sm Opojor Ha camu MOMYMEbA U Sg OPOjoT Ha camu JeBojuutba. JacHO O + Sy, <nu Og + Sq < n.
Bujiejku Hema Hau3MeHMYHA HU3A, CEKOE OCaMeHOo Jere e n3oupano. Mcro raka, umame have Sy, > 1
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CnukA 2. Jlema 2 - Bo rpynure 3a0KpyKEHH CO «++++ UMa BKYITHO 4 MOMYHA, a BO
rpynuTe 3a0KpPyKeHN co — — —— UMa BKymHO 8 Momuuiba. lIpu oBaa konduryparuja,
3a n =12 u 4 ocameHHn JIeBOJIHIbA, UMaMe pellenne BO 4 4eKOpH.

and S; > 1. Ha mcr maunna kako Bo Jlema 2 MoxKe Ja ce JOKake JeKa CUTe MOMYNIbA MOXKE JIa Ce
3IPYXKAT CO [%J YEeKOpH, U CUTEe OCAMEHU JEBOJUNEHA CO [OTWJ gekopu. Bo oBoj mportec Tpeba ma
ce BHIMAaBA J1a Ce OI0erHe ABOJHO Opoerbe, T.e. M30JUPAHO JeTe J1a He CTaHe e O Orpajga. 3a 0Ba
r0 KOPUCTUME WCTHOT MpUCTA o Ajropuram 1: ako M30JHPAHO JE€BOjUe U MBOJUPAHO MOMYE Ce
JIBUYKAT €JIeH KOH JIPYT, I'U 3alupame Kora Mery HUB OCTaHyBaaT 2 jela Of pa3JjindeH IMoJI, U I0TOoa
U pa3MeHyBaMe oBue 2 jera BO CpeIuHaTa.

Ako S 22 win Sy > 2, norpedbHUOT OPOj HA YEKOPU HE HAMUHYBA [OTWJ + [%J <n-1.

Ako S, =1u Sg3=1:

- Axo Oy, + Og < 2n -2, lOTmJ+[%J <n-1

- Axo Oy, + O4 = 2n — 2, BO HAJJIONM cIy4aj HU TpebaaT n — 2 deKopu Kako Bo Ajropuram 1.

Osa ro xommrernpa goka3or Ha Jlema 3. (1m) 3

MozkeH e ajaTepHATUBEH [I0Ka3 MMPEKY KOHIENTOT Ha Ccymep-mpujaren, jgedunupan mnomosay. OBe

WHJIYyKTUBHUOT 9Y€KOp OUW IO MpaBejie 3aMeHyBajKU €JHO MOMYEe U €JIHO JI€BOjUe KOU Ce COCEJIHU
U ce HAoraaT Ha KPAaeBUTEe Ha JiBa OJIOKA OJ] Pa3jUdeH II0JI CO Cylep-mpujaTes (Ha IpUMEpP BO
d1dad3b1b2bsby, MecTo d3 u by BMeTHYBaMe Cymep-TipujaTet).
Ha nedbunupame cyuep-upujewien ia Ouje jere KOe I'M MpPaBU JBATa HETOBU COCEJIa 3/PYKEHU
HE3ABUCHO OJ] HUBHUOT 110/1. BO CIPOTUBHO, BeMMeE JIeKa, JIeTeTo € 00 u4Ho (BOOOMIaeHo MOMYe M/In
nesojue). [a 3abenekume Jeka BO ONTUMATHOTO PENIEHNE HUKOTAI HE MOPAME JIa TH MOMECTYBaMe
CyTiep-TIprjaTeInTe.

Cera cMme moATOTBeHY 3a (QPUHATHATA JEMA.

Jlema 4. Maca co 2n obuunu Jiera MoxKe Jjia Oujie 31pyKeHa co 1 — 2 Jekopu, npu mro n > 3. Ako
UMa, Cylep-lpujaTesin, He MOpa Jia OUJIAT [OMECTEHU BO MPOLECOT.

Hoxka3z. Unaykiuja mo n. Tepaemero Baxku 3a n = 4, HEKa BaXK¥ 3a CUTE IPUPOIHU OPOEBU ITOMAIU
O m Ke TO JOKaxkeMe 33 1n.

AKo HEMaA HaW3MEeHWIHa HI3a, JJ0KA30T € ToToB cropel Jlema 3. Bo ciporusHo, ja 3eMame Haj1oraTa
MOXKHA [TapHA HAN3MEHUYHA HU3a KOja HE MOXKe OJI HUTY eJIeH Kpaj Jia Oujie MpOI0JIzKeHa, 1 J1a, OCTaHe
IapHa HAM3MEHWYHA HU3QA, HEKA HEJ3MHATA JIOJKWHA € 2a U ja 3aMeHyBaMe CO CyIep-TIpUjaTell.

- Ako n —a > 3, 10 uHAyKTUBHATA XUIIOTE3a OBUE 2(N — @) Jena MOXKe Ja Ce 3JpyzKar co 1 — a — 2
uekopu. [loroa ja craBaMe Ham3MeHUYIHATA HU3A HA MECTOTO Ha Cylep-npujaresior. AKO oBa Kpeupa
OCaMeHM JIela COCEJMHU JI0 ajTepHUupadKaTa HU3a, I'M JojJaBaMe OBME Jela Ha HU3aTa 3ae/HO CO
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HUBHHOT COCeJI, 33 Ja Ce 3a4uyBa mapHocra. /lobuenara Hum3a nmMma HajMHOTrY 2¢ + 4 1ema, u aKo OBOj
6poj e morosem om 6 MOXKe 1a ja 3APYKUME BO HAjMHOTY [%] < a gekopu cropen Jlema 1 6e3
Jla TW TIOMECTMME HEJ3UHUTE KPAJHU TOYKW. 3HAYM CeBKymHO (n —a —2) +a = n — 2 uekopu. Ako
HAM3MEHUIHATA HU3a € ,Mana’ (HajMHory 6 j1ema), MoxKeMe J1a ja 3/IpysKUMe CO ¢ 9€KOPH, U TOBTOPHO
nobusame (n—a—2)+a=n-2.

- Ako n—a = 0, mesrata Maca e Hau3MeHUYH], HU3a, 11a criopest Jlema 1 #Hu Tpebaar HajMHOTY [%] <n-2
YEeKOPH.

- Ako n—a =1, umame jieka a > 3, na criopes Jlema 1 Ham3sMeHnIHATA HI3a MOXKE Ja OUJIEe 3Py KEHA
co a—1=n -2 gekopu. He uu Tpebaar monosuuTeHn uekopu, Ouzejku 0 KOHCTPYKIIMjATa Ha
ajaTepHATUBHATA HU3a 3HAeMe jieka umame curyaiuja di|damy ... mp_1|my,, Kage Han3mennanara
Huza e nomery |. Co oruies jiexa He ru nomecrysame dg and my_; (KpajHure 4IeHOBY BO HAM3MEHUIHA
HU3a HE Ce IIOMECTYBAar), di U 1M, IOYHYBaaT 3/PYZKEHU U OCTAHYBAAT JI0 KPajoT HA MPOLECOT.

- HokoJMKy n —a = 2, nMaMe JBe MOXKHU CIleHApUja!

1. dydg|dsmy ... my—olmy-1m,, (xage diy u m,, ce cocesnn), ma TOTAII JOBOJHO € Ja ja 37py¥KUMe
HAM3MEHWIHATA HU3a, ITO Ce TMOCTUTHYBAa BO HAJMHOTY @ = M — 2 YeKOpU. AHAJIOTEH € CJIy4ajoT
d1d2|m1d3m2 e dn|mn_1mn.

2. dymq|mads . ..dy-1|d,m, npu wro my, di, m, u d, dopMupaar Han3MeHHUHA HU3A, U 32 HUB
Hu Tpeba camo 1 dekop (ru pasmenysame di u my,). cro Taka, ma 3abeexnme jIeKa KpaeBUTe Ha
HAM3MEHWJIHATA HU3a ce Beke 3apykeHn. Axo a = 3, uu Tpeba 1 dekop 3a HAM3ZMEHWUYHATA HU3A,
3Ha4YM BKYITHO 2. Bo cripoTuBHO, [%] +1l<a=n-2

- Ako n —a =3, mmame 3 Pa3IUIHN CUTYATTHN:

l.a=1u a=2 ce TpuBmjaanu.

2. Ako a > 3 mpBO TO 3ApyKyBaMe OCTATOKOT OJT MacaTa, 3a INTO HU TpebaaT HAJMHOTY 3 YEeKOPH.
Iloroa 3a mam3ameHnvuHaTa HU3a HU TpebaaT [%] <= a — 2 1ekopu, BKYHO (a —2) +3 = n — 2 4ekopu.
3. Axo a = 3 slecHO ce TIpOBEpYBa Jieka 4 YeKOpU HU Ce JOBOJIHU: MPBO 2 33 He-HAN3MEHWIHATA, HU3a,
noroa yire 2 3a Hau3Mennuynara. Heka uusara e z|midimaodemsds|y, MOXKHE ce coiegHUTE CIlydan:

3.a JIokoaKy  u 4 ce Of pa3/IuveH MoJjI, £ MOPa J1a € MOMYe U ¥ JIeB0jUe, CIOPe ] KOHCTPYKITHjaTa
Ha MakcuMaJiHaTa Han3MeHnnyna Hnsa. [lorpebHu HI ce HajMHOTY 2 YeKopa 3a YeTHPUTE el moMery
T ¥ Y, TOTOA TH pa3MeHyBame do W Mo, IITO TH 3APYXKYyBa CATE Jera, oumaejku mi u d3 ce Beke
BIIPYKEHU.

3.6 Jokonky x m y ce ox mcT moa (Ha mpuMep Mammku), uMmame mg|lmidimodamsdsimy. T'n
pa3menyBaMe d; U Mo, a moToa d3 u m3. lloraramy, 1Ba 9eKOpa HU Ce JTOBOOJIHU [ TU 3IPYKUME
HeTUPUTE JIeTa MOMETy Mg U Mg, O KOU 3 Ce AeBOjYNba U €JIHO MOMYE.
Osa ru nokpusa cuTe Cydan u jemara e jgokaxkana. (5i)

<

%

(=141 -0
[=12(M) U O,
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3adencwru. Ce momenysa 1 moeH 3a TodeH oxroBop co mpumep, 1 moen 3a Jlema 1, 1 moen 3a
npecmerkuTe BO Jlema 3, 5 moena 3a Jlema 4, kKoja e rIaBHUOT g€ Ha pernenueTo. lexymuo perienne
6€e3 MHIAYKTUBHOTO pa3MucayBame of Jlema 4 (nim eKBUBaJIeHTHO) HE MOXKe Ja j00me moBeke o
4/8 noewna.

Pemtenune 2. Oprosop: n — 2.

Besnme nexa jgere e ocamero akO HEMa HUTY €JI€H COCEJ O UCT I10JI, BO CIIPOTUBHO BE/IMME JIEKa, €
3gpYyotcero.

IIpBo Ke mokaxkeme jieka n — 2 vekopu ce Heonxoxauu. Jla ja pasriegame kKoudurypaimjara co eaHO
OCAMEHO JIEBOjYE U €JIHO OCAMEHO MOMYE KOM CeJaT Ha, JMjaMerpa/iHo CupoTuBHu MecTta. OcamMeHoro
MOMYe Cequ TOYHO BO CpeamHaTa TmoMery n — 1 mocjaeoBaTeHn JeBOjUYniba, & 0CAMEHOTO JT€BOjUe
CeJIM TOYHO BO CpeIMHATA ITOMery 1 —1 mocIe 0BaTeTHI MOMYHIbA. JACHO € JeKa ce moTpebHu bapeMm
7 — 2 4eKOPH Ja T'U 3APYKHUMe I 0CAMEHOTO MOMYE M OCAMEHOTO JIeBOjUe:

Aatopuwiam 1: ru moMecTyBaMe OCAMEHOTO MOMYE M 0CAMEHOTO JeBOjUe eleH KOH APYT ce J0eKa
Mery HEB UMa 2 JIera Of pa3audeH II0JI, 3a IITO Hi TpebaaT n —3 4eKOpH, U Ha Kpaj I'i 3aMeHyBaMe
JBeTe jera Bo cpepuuata. (1)

Ia medunupame drox ga Ouge rpyma o1 6apeM 2 MOCIeI0BaTeIHI Jela, O] UCT IIOJI. 3a 0CAaMEHO JIeTe
KOe ceiu oMery aBa 6JI0Ka BeJIIMe TeKa € u30auparo. I'pyta e MHOYKECTBO Ha ITOCIe0BATEIHN TEI1a.

T'o menmme permenneTo BO HEKOJKY JIEMU.

Jlema 1. Axo cure 2n mema ce ocaMeHu, MOXKeMe 14 TH 37PYKAMe BO HajMHOTY [%] TEeKOPH.

Joka3z. Ojejku okojly Macara BO HACOKA HA CTPEJKUTE HAa YaCOBHUKOT, CEKOTAIl KOTa Ke CpeTHeMe

0CaMeHO MOMYe, TO Pa3MeHyBaMe CO JeBOjUeTO J0 Hero BO HAOCKA HA CTPETKUTE HA YACOBHUKOT aKO

€ 0CaMeHO, BO CIIPOTUBHO CO Apyroro jeBojue. Cekoj BAaKOB UEKOD OCBEH MOYKeOHU MOCJETHUOT IO

cMajyBa OpojoT HA ocaMeHHU Jiena 3a 4, Taka IITO HeMa Jja Hu TpebaaT moBeKe O [%] YeKOpH, KOj

He HaJIMUHYBa N — 2 3a n > 3.

ExBuBanenTHO pernenme: TW AeamMe JeraTta Ha I'pynu mo 4, Bo ceKoja rpyma I'H pa3§v1e1-21yBaMe
n n+Z _

n
cpesiuTe 2 fena. AKO 7 e mapeH, 3aBpIiyBaMe BO & YeKODPH, aKo 7 € HellapeH, Hu Tpebaar = [51

4eKOpH. o

Cnura 3. Jlema 1 - 3a n =6 moTpedbuu ce 3 YeKOpH.

Jlema 2. Heka cure ocamenu jena ce o uct 1o (Ha npumep Jesojuumba). Toranr Moxkeme ja ru
3APYKUME CO HAjMHOTY [%J YEKOpMU.


PC
Typewritten text
Објавено на 12.4.2024


https://matematickitalent.mk/

Joka3z. Hema ocamenu MOM4YHba, IITO 3HAYN CUTE IpuiaraaT Ha 6yiokoBu. ['u 6oume cure MoMYHIEbHA
Ha ejeH OJI0K BO eaHa 00ja, CMHA WM MPBEHA, TaKa IITO MOCAEI0BATE]THN IUCjYHKTHUA OJIOKOBU
MOMYHIbA Ce €O pasamunn 6on (,maxosckn’). Exna ox oBue 6om, 1a peveme cuua, nMa HajMHOTY [%J
vomuniba. Oejku 0KOJIy MacaTa, Kora Ke CpeTHEMe 0CAMEHO JIEBOjUe, 10 ABUKUME HI3 CHHUOT JIaK
0J1 MOMYH>A COCEMIEH HA TOAa JeBojue. Baka Ke mampaBuMe HAjMHOTY l%J YeKOPH JIa T 3APYKUME
cuTe [IeBOjumiba, OWjejku cexkoe CMHO MOMdYe Ke Ouje MOMECTEeHO HAjMHOTY eIHAIl, & I[IPBEHUTE
MOMUYHEbA BOOIIITO He ce aBuxkar. (1m) o

CnuKA 4. Jlema 2 - Bo rpynure 3a0Kpy>KEHH CO -+ “Ma BKYITHO 4 MOMYHNHA, & BO
rpymnuTe 3a0KPYyKEHN CO —— —— UMa BKYIHO 8§ MoMumiba. [Ipu oBaa kKoudurypamnmja,
3a n =12 u 4 ocamenun JeBOjunEba, IMaMe pelrenre Bo 4 9eKopu.

Ha marnacume Jeka cpenoure’ (,3apyxKyBarmbaTa’) CEKOTAIl Ce CIyIyBaaT Ha KPACBUTE Ha CHHUTE
Jiary, 3a jia u3bermemMe pas3/iBojyBaibe Ha MOMYHUIHA KOou ce Beke 3pyKenu. Co apyru 360poBu, Kora
3JpyKyBaMme 2 JIe1a, €JHO OJ1 HUB BOOIIIITO HE Ce MOMECTYBA.

Ilonaramy, mpeTocTaByBaMe /IeKa MMa HAJMAJIKY €IHO OCAMEHO MOMYe U eJHO OCAMeHO JIeBOjUe.
Opn oBa ciiesin jieka uma 6apeM ejen 6JI0K MOMuniba. MMa 3 MOXKHU CTPYKTYpPU KOM MOXKE Jia Ce
HajIaT ToMery 2 moc/ie[oBaTe iy 6,10Ka MOMUHbha (0Bre 2 6JI0Ka He MOpa J1a Ce Pa3/InTIHU, aKO UMa
camo 1 OJI0K MOMYHIbA):

- Enuncreeno ocameno (m30mpano) aeBojde.

- Biiok neBojumiba (0umriieIHO0 HUKOTAI He MOpPa J1a Ce TIOMECTAT BO ONMTHMAJTHOTO DEIEHNE).

- MuoskecTBO fera Mery kou mMma OapeM 1 ocamMeHO Momde, W Hema 3ApyKeHn Momuniba. OBaa
CTPYKTypa Ke ja HapedeMe Ccexuiop.

Ese npumep 3a cexrop: mmmm | ddmdmdddmd | mmmmm. Koukperno, Huzara jgena momery
asere | counHyBa cekrop. [la 3abesiexume jieKa KpajHUTe Jela BO CEKTOPOT Ce JIeBOjUHiba, BO
CTIPOTHMBHO He OM mpumaraie Ha CEKTOPOT, a Ha cocemaunte 6okou. On gedwHUNMjaTa CIEIN TeKA
CUTe MOMYMIbA HA €JIeH CEKTOp ce ocamenu. Bemmme meka CEKTOP CTAaHYBa 3¢pYyoiceH KOTa CUTE
OocaMeHU Jlella Ha Hero Ke craHar 3apyxkeHu. Heka CeBKymHMOT OpOj HA MOMYMEbA KOW IPHUIAraaT
ua 6s10k0BU € B.

Jlema 3. Cute nzosmpanu JAeBOjINHA MOXKE Ja OUIAT 3APYKEHU BO [%J 4eKOopH.

Joka3z. lctnoTr mpucrar co Ham3MeHNYIHO Ooemhe Ha OJIOKOBATE MOMYNba Kako Jlema 2. o

(Omx - ucra npeja kako Jlema 2)

ITosonHa Kako KOHEYEH YEKOP Ke I'0 JI0KAZKeME CJIeHOTO TBP/IEHE, KOe BO Mel'yBpEME I'0 KOPUCTHUME
Jia 10 KOMILIETUDAME PENIEHUETO:
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Tspaemwe 1. Cektop co d jeBojuniba MOXKe Ja Ce 3IAPYKHU BO [%] vekopu. IIpu Toa, HajuecTo

JIOBOJTHU C€ [%J YeKOpHU, OCBEH BO CJIYyYajoT KOra MMame Ham3MEeHWYHA HU3a CO HemapeH Opoj Ha
neBojunba, Ha npumep dmdmdmdmd. Bo oBoj ciyuaj mopa ga uma bapem 2 mMoMunmba, bujiejKku

uma 6apeM 3 J1€BOjUUIHA.

Ja ro oszmaumme co Dy BKymHHOT OpOj Ha AEBOjUNIHA HA CEKTOPH, W HEKA MMa k HAM3MEHUIHN
CeKTOPW 3a KOW HU Tpeba rOpHATa rpaHuIla Ha OPOjOT HA YEKOpH CO ,TaBaH” (3Haum co Gapem 2
MOMUHIba), U [ octaHaTu cektopu (co 6apem 1 momue). Heka d; e 6pojoT Ha M30JUpPAHU JEBOjUNIHA.
Toram Baxxu Dg + d; < n. Ucto Taka, BKymHUOT Opoj HAa MoMuniba Ha 6ji0koBU B < n — 2k —1. 3a
BKymHUOT Opoj Ha Heomxomuu dekopu C' cakame jga jgokaxkeme jeka C' < n —2. Cnopen Jlema 3 u
Tepaeme 1 Baxku

< <n
2 2 2 2 2 2 2

Ako d; = 0, Toram He Hu Tpebaar [%J YEKOpHU Jla TH COIUjau3upPaMe HU30JIMPAHUTE JI€BOjUNbA
(6ugejkn TakBu HEMA), 114 UMaMe PErleHne BO HAjMHOTY [%] < [%] <n -2 4Yekopu.

ITonaramy nHeka d; > 1. 3naeme jeka k +1[ > 1 Oujgejku uma 6apem eHO ocaMeHo Momue. FEauHCcTBeH
Hauun 12 jgobueme C' >n—-2 e ako k+d; +1 =2, u upu roa d; =1 u k+1=1. Oa 3Hauu jexka
nepasencrBara (1) cramysaar paBeHcrBa, ma uMame B = Dg = n — 1, na umame e1HO W30/IMPAHO
JIEBOjY€E U eJHO OCaMeHO Momde. PaBEeHCTBO MOXKE Jia, BaXKM CaMO BO CIEHAPUOTO OIUIIAHO BO
Auiropuram 1, HO TOrall 3HaeMe JleKa 7 — 2 4YeKOPU HU Ce JIOBOJIHMU.

Bo oBoj mportec Tpeba ga ce BHUMAaBA Ja ce oJ0erHe IBOJHO Opoerbe, Ha TpuMep U30JUPAHO JIeBOjUe
HEIJIAHUPAHO Ja CTaHe e OJ CEeKTOp, WU OCAMEHO MOMYe Ja CTaHe Jea ox OJI0K. 3a oBa To
KOPUCTUME UCTUOT TpUCTaI o Aaropuram 1: ako M30JUpaHO JEBOjUE W OCAMEHO MOMYE Ce JBUKAT
eJIeH KOH JIPyT, TH 3amupaMe Kora Mery HUB OCTAaHyBaaT 2 Jela O pa3jndeH IOJ, IITO CO37aBa
HaW3MEeHWYHa HU3a, BO KOja pa3MeHyBaMme onTuMaJjien 6poj Ha naposu. Taka 3amreayBame 1 dekop
Ha uTepalujaTa Ha 6;10KOT MOMYNHA, HO BO UCTO BpeMe omaBame 1 geBojue Bo OJI0KOT, & BKYITHUOT
6poj Ha dekopu He pacre. (1)

(1) CS[EJ D, E<n—2k—l n—d; E< _k+d¢+l‘

Koneuno ke ro gokaxkeme TBpaemeTo 1 BO Tpu jeMu O paCTEUKH OTICET.

Jlema 4. CexkTop co r JeBOjunba, O KOU HUTY eJHO HE € 0OCAMEHO, U 1 MoMYe, MOXKe JIa Ce 3APYIKU

co l%J YEKOPH.
Joka3z. mame 2 6j10Ka /1eBOjuniba, U OCAMEHOTO MOM'Ee TIOMUHYBA HU3 MOKPATKUOT OJT HUB 3a 1A

ce 3/IpyKU CO APyro MoMde. o

Jlema 5. CekTop coO 1 JieBOjuniba, O/l KOU HUTY €/HO HE € OCAMEHO, MOXE Jla Ce 3IAPYKH CO l%J
4eKOpH.

Joka3z. lctuoTr mpucran kako Jlema 2: ru 6oume HAN3MEHUIHO OJIOKOBUTE JT€BOjINHA. o

Jlema 6. CekTOop cO 7 JeBOjYMEba MOXKE J1a CE€ 3JPYKHU BO [gJ YeKOpH, OCBEH BO CJIyYajoT Ha

HaM3MEeHWYHA HU3a CO T HelapeH, 3a KOj Hu Tpebaar [%] YeKOpH.

Hoka3. Ako cuTe meBojumEba ce 0CAMEHW, TOTAI TO J0OMBaMe ONTOBOPOT CO MCT TPUCTAM KAKO
Jlema 1. Bo criporusHO, nmame 6apem ejien OJI0K 0O/ JIeBOjuUniba, 11a OPOjOT HA MOMYHNIHA € HAJMHOTY
r—=2.

IIpucranysame co mumykmnuja mo 7, jacuo r > 2. TBpaemero jJecHO ce mpoBepyBa 3a r =2 u r = 3.
a mpermocraBuMe 1eKa BayKW 3a CUTE MPUPOIHE OPOEBU MTOMAJH OJT T, K€ TO JOKAYKEMe 34, I

Axo Hema 0CaMeHO JeBOjU€ BO BHATPENIHOCTA HA CEKTOPOT (eJMHCTBEHO MOxKebu Ha paboBute),
ro goOMBaMe PEINIEHNEeTO Ha WCT HAYWH Kako Jlema 5, mpm mro BoamMe CMETKa J1a T MOMECTUME
OCAMEHHUTe MOMYHUIA COCEJIHHU JO OCAMEHUTE JIEBOjUNbA, IITO I'M 3APYKYyBa U JI€BOJIUIATA, 1A HE
HU TpEbAAT JI0AATHA YeKOPH (CEKOArI KOra, 3JpyzKyBaMe 2 ocaMeHu Jiena, umame u300p Koe 01 HUB
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r0 JIBHKUME KOH JIPYTOTO).
Bo cnporuBHO, ako mMa OCaMeHO 1eBOjUe BO BHATPEITHOCTA, /1a TO 03HAYMME HAjIeBOTO O HUB CO
Dy, mHeka d; e HajIEBOTO J€BOjU€ BO CEKTOPOT, & d, HAjIECHOTO:

|d1---mddMLDLMR # ddrl .
(# ozmauysa cenaparop)

Heka jieBo o1 # wuma a jeBojuuiba, a jiecHo b, rnpu mro a +b =r.

Hajopso ro pasrieaysame caydajor b > 1. MoMunmbaTa BO JIEBHOT €1 MOXKE & C€ 3IAPY2KAT BO l%J
qexkopu, o ucTuoT npurimun kako Jlema 2. Ilpm toa, ma 3abemexxmme geka 0BOj €1 MMa HAJMHOTY
2 ocamenu JieBojuniba (D n Moxkebu di), KoM aBTOMATCKU Ke OMIaT 3pyKeHn 0€3 JO0TOJTHUTETHN
yekopu (ako di € 0camMeHo, TO MOMECTyBaMeé MOMYETO KOe Ha MOYEeTOKOT ceau necHo ox di). Vcro
Taka, IPU TOA BOJMME CMeTKa ja He To nomectume Mp. Bunejku b > 1, Ha 0BOj HavWH 1eCHO O #
Jo0mBaMe HOB TIOMAaJI CEKTOP 33 KOj MOXKeMe J1a ja IPUMEHNMe WHIYKTuBHATa xuoreda. lobmBame
JleKa BKYTTHUOT OpOj HA YEKOPH € HajMHOTY [%J + [Q] < [“T”’] = [g], KaKoO ITITO TTOCaKyBaMe.

2
Hoxkonky b =1, ceKTOpoT U3TJie1a Baka:
|d1--mddMp, Dy Mgd,|,

a BO IIPBUOT 4YeKop ru pasmenysame Dy u Mp u nobusame |di---mddMpMgrDd,|. Co oBoj enen

YeKOp eJIMMUHUpaBMe JBe jesojuntba (D u d,) u gobuBMe momas ceKTop JieBo ox My, ma Moxe

Jda TIPOJOJIZKUME T10 HHI[yKTHBHa,Ta, XUTI0TE3a..

Axko mak b = 0, Torant @ = r ¥ TBPAEHETO BaXKU OUIE]KM 10 3APYKYBaMe IEJIUOT CEKTOP CO l%J

yekopu. (51r) o
[l

3adeaewru. Ce momenysa 1 moen 3a ToueH oarosop co mpumep, 1 moen 3a Jlema 1 + Jlema 2 (uan
eKBUBAJIEHTHA CO HAM3MEHWUIHO Goerbe), 1 TOoeH 3a MpecMeTKHTe KOU ja jJaBaaT paHUIaTa 1 — 2,
5 moena 3a Jlema 6, Koja e ryiaBHUMOT Jies1 Ha pernernero. JlesyMHO perrenve 63 WHIyKTUBHOTO
pasMuciyBambe o1 Jlema 6 (HWin eKBUBAJIEHTHO) He MOXKe J1a nobue moBeke of 4/8 moena.
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N3BOPEH TECT 3A BMO 2024
Heneina, 21. Anpuin 2024

Samaua 1. Bo mamena rpyma Jsyre F cekoj wieH nma O6apeM aBajia nosnanunu ox F. Ilpuroa,
3a cekoj mukiayc Ay <> Ay «» -+ < A, <> Ap Bo F (tyka ‘X <> Y’ osHauyBa geka X u Y ce
HO3HAHUIM) ceKoj A; mosHaBa To4yHO nBa apyru Aj-osmu. J[lokaxere nexa mocrojar X,Y € F
TaKBH IIITO CEKO] OJ HUB MMa TOYHO JBa mo3Hanuka BO F u X,Y umaar 6apem eneH 3aeIHUYIKHI
[TO3HAHUK BO I'PyIaTa.

Bamaya 2. Heka D u E ce npousBosau Touku oj crpanute BC u AC, coomperno, Bo NABC.
Onumanara kpyxuauta Ha AADC 1o BTop nar ja cede omuinanara kKpyxuuia aa ABCE Bo Touka
F. TlpaBara F'E ja ceae AD Bo Touka (G, a npaBara F'D ja ceae BE Bo Touka H. Jlokaxkere jeka
npasutre CF, AH u BG ce ceuat BO eJHa TOUKA.

Bagaua 3. Heka p # 5 e mpoct 6poj. Joxazkere nexa p° — 1 mma mpoct gesmures ¢ o 06auk 5z + 1.

Banmaua 4. Heka x1,...,z, (n > 2) ce peannn 6poesu o uarepsaior [1,2]. Tokaxkere jeka

1 2
]xl—x2\+~~+|$n—xl\+§(\x1—x3|+-~+|xn—x2|)Sg(a:1+~~+mn)

u orpejiesiere BO Kou Cjiydard BazK PaBEHCTBO.

Bpeme: 4 caamu u 30 munymu.
Cexoja 3adava epedu 10 noewnu.



N3B0OPEH TECT 3A BMO 2024

PEIITEHNJA " PACIIPEAEJIBA HA ITIOEHN

1. Bo nanena rpyma jayre F cekoj wien mma Oapem aBajma mo3Hanuim onx JF. Ilpuroa, 3a cekoj
mukiyc Ay < Ay < - A, < Ay Bo F (tyka ‘X < Y’ o3HauyBa neka X u Y ce [O3HAHUIM) CEKOJ
A; mosHaBa Touno JBa Apyru Aj-onu. Jlokaxkere jeka nocrojar X,Y € F TakBHU IITO CEKOj O] HUB
nMa TOYHO ABa mosuanHuka Bo F u X,Y mmaar Gapem elieH 3aeHUYKM [TO3HAHUK BO IpyIara.

Perrenne. Heka G e mpujpy»KeHHOT eJHOCTaBeH rpad: TeMUbaTa ce WieHOBHTe Ha JF U CeKoj
(HemmoIpe/ieH) nap MO3HAHUIM € TIOBp3aH co pebpo. O yeaoBuTe nMaMe JeKa MUHUMAJHUOT CTEeH
0(G) > 2 u cekoj nukiyc Bo G e unpynupan (r.e., 6e3 rerusn). Pasrienysame nar P : vivy... v,
oz, Hajrojema MoxkHa jto/pkuHa. (1m) Co oren geka deg(vy,) > 2, nocrou i € {1,2,...,n -2} raka
mro v; <> v,. (1m) Ilpuroa, ox usbopor Ha P, cekoj cocen Ha v, Jjexu Ha P. (1m) Crencrseno,
KOPHUCTE]KH JieKa cekoj nukiyc e uupynupat, N(vy,) = {v;, vy-1}; 3aaun deg(v,) = 2. (1)

Ke nokazkeme J1exa deg(vis1) = 2. (1m)

Aprymentupame co nporuspedroct. Vmeno, ja npernocrasume jgeka mocrou & € N (v;41)\{vi, viro}.
Toram z ¢ V(P), BO CIPOTUBHO Ce MOjaByBa IUKJIYC CO TeTUBa (IPUKAXKaH 3a/1e0€/IeHO Ha JIOJTHUOT

nprex). (1m)
P T Vi Vit \Un

P

Vit1 z Up,

Bunejku deg(x) > 2, mocrou reme y € N(z)\{vis1}. (1m) da 3abenexume neka y € V(P), Bo
CIIPOTUBHO MATOT (Q : V1V3 ... ViUnUp_1 - .. Vi+1 LY UMA JOJZKUHA N + 1, IITO IPOTUBpPEYN HA U360pOT
Ha P. (1m) 3Haun y = vj, ¥ IpUTOa UM J(Be MOzKHOCTH: j € {1,2,...,i-1} mmm j € {i+2,...,n-1}. Ho
CEKOja OJf JIBeTe MOKHOCTHU IIPOTUBpedn Ha n3bopot na P (mocroun nar co goskuba n+ 1, npukazkan
3a,1e0e/1eHO Ha JIOJTHUOT 1pTek). (1)

[ vj Vj+1 Vi1 Uf{\vn

1 Un, Vit1 Vj-1 Uj Un
&
Buaun X =v;y1 u Y = v, ro dopmupaar mocakysanuor nap. (1m) ]

3adesewra. JageHnoT JOKa3 BCYIIHOCT IIOTBP/yBa IIOCTOEH€ Ha OapeM IBa TakBu mapa X,Y, co
oruies] jiexka vy ¢ {vis1,vp ).
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2. Heka D u E ce mpousBonu Touku ox crpanure BC u AC, coonpetro, Bo AABC. Ouumranara
kpyzkuuma Ha A ADC 1o Brop mar ja ceve onuinaHara Kpyxuuia #Ha A BCE Bo Touka F'. [IpaBara
FE ja ceue AD Bo Touka (G, a npasBata F'D ja ceue BE Bo Touka H. [lokaxkere jeka rnpasure C'F
AH u BG ce cegat BO eHa TOYKA.

Perrenune. Heka npasara AH ja cede onmmanara kKpyxuauia Ha A ADC Bo Toukara I, a mpaBata
BG ja ceue onumanara kpyxkauia Ha ABCF Bo Toukara J. Heka M e npecednara TO4YKa Ha
npasure AD n BE.

bunejgn neraromnuniure AFIDC v BCEJF ce teruBnm, Kopucrejku ja TamecoBara Teopema 3a
repudpepen aroJi, J0BUBAME:

¢FAG=+«FAD=+«FCD=+«FCB=+«FJB=+«FJG,

o1, Kajie cieyBa Jeka dernpuaronHukor AFGJ e rerupen. (2m) AHaJIOIHO ce JOKaXKyBa JieKa U
gerupuaroasukor BFHI e rerusen. (21r)
Ox nocnennoso u on rerusHocra Ha BCEJEF nobusame:

¢t MAJ=2GAJ=+«GFJ=+«FEFJ=+«EBJ=2MBJ.

Buaun u verupuaroanukor ABM.J e terusen. (2m)

Amnajorao ce mokaxKysa jeka u derupuaroaaukor ABIM e terusen (21r), ox Kaje cienyBa JeKa
ToukaTa I JIeXKu Ha ONMIIaHATA KPYXKHUIA OKOJIy derupuaroanukor ABMJ. (1m)

Umajku npensun neka BJ e pagukanna ocka 3a (BCEJF) u (ABIMJ), Al e paaukaina ocka
3a (ABIMJ) u (AIDC) u CF e pamukanna ocka 3a (AIDC) u (BCEJF), 3akiydyBaMe JieKa
upasure BJ, CF n Al ce cedar Bo eana touka. (1) O



3. Heka p # 5 e mpoct 6poj. JJokazkere mexa p° — 1 mMa mpocT JesuTen ¢ of obmuk 5z + 1.

Pemenne. IIpBo ke jokaxkeMe jieKa paseHKara p° — 1 = (p-1) 5% Hema TPUPOJHU pelIeHHja.
3abesiexkyBame JieKa

p’-1

p-1

Orryka axo (p,z) e pemenue, Toram 25|57, ma 25p* + p® + p? + p + 1. Cuopes oa 5[p° — 1, mro
Bazku camo Kora p = 1 (mod 5) Gunejku p* =1 (mod 5) 3a cekoj mpoct 6poj p # 5.

Opn mperxosHaTa JUCKyCHja, UMaMe JeKa 25|]04 + p3 + p2 + p+ 1 moBnekyBa p = 1,6,11,16,21
(mod 25). Co aupexTHa 3amena Bo p* + p3 + p? + p + 1 mobuBaMe JeKa BO HHTY €IeH CIydaj He ce
Jobusa 6poj genus co 25. (51r)

Cuopejt oBa 1mocTon npocT 6poj g # 5 TAKOB IITO q|p4 +p% +p? +p+1. Cropesn oa q|p5 -1, na
p° =1 (mod q). Ako t = ord,(p) (majmanmor npupoapn 6poj 3a koj ¢ | p' — 1), Toram t € {1,5}. 3a
t=1,axar qlp-1ugpt+p3+p?+p+1, na

:p4+p3+p2+p+1>5.

O=p'+p’+p°+p+1=1+1+1+1+1=5 (mod q),
ITOCJIEIHOTO HE € MOXKHO Ouaejku ¢ # 5. 3akiydayBame Jeka t = 5. Ox masata Teopema Ha Pepma
caemysa gexa blg— 1, me. ¢ =5z + 1 u ¢|p® — 1. (5m) O

4. Heka x1,...,2, (n>2) ce peannu 6poesu o unrepsajior [1,2]. Jokaxere meka

1 2
|x1 - x2| + -+ |:L’n - (E1| + 5 (|a;1 - a:3| +- 4 |:L’n - (E2|) < 5 (a:l + -+ :En)
n orpenaesieTe BO KO ClIydan BazK PaBE€HCTBO.

Pemenne. 3a 10Ka30T Ke IO KOPUCTUME CJICIHOTO:
Hepasencwieso. Axo a,b,c,d € [1,2], woraw
1 1 1
(1) la=bl+|b—c|l+|c—d|+ §|a—c|+§|b—d| < §(a+b+c+d),
(4m)
co pasencti6o axo u camo axo (a,b,c,d) e egna og wewsopKulLe
(2) (2’ 17 17 2)7 (x7 17 27 1)7 (17 y7 27 1)7 (17 27 Z? 1)7 (17 27 17 t)7

3a Hexou x,y, z,t € [1,2].
(1m)
Hoxas. Co nomon Ha paBeHCTBOTO |2 —y| = 2 +y —2min(z,y) 6apanoro nepasercTso (1) ce Tpanc-
dopmupa BO
a+2b+2c+d<2min(a,b) +2min(b, ¢) + 2min(c, d) + min(a, c) + min(b, d).
Pasrnenypame uetupu MmoxkHOCTH: a 2 bua>c,a>buna<c,a<bua>c,a<bua<ec.
e AKO a > b 1 a > ¢ HEpaBEHCTBOTO CE IIOEIHOCTABYBa, 10
a+|c—d| <2min(b, c) + min(b,d).
Osa e Touno 6uejkn a < 2 < 2min(b, ¢) u |c—d| < 1 < min(b, d). PaBencrso Bazku ako 1 camo
ako a =2, {c,d} ={1,2} ub=1, re. 3a (a,b,c,d) ennaxso na (2,1,1,2) wm (2,1,2,1).
e Ako a>bu a<c, Toram b < ¢, Ia HEPABEHCTBOTO CE ITOETHOCTABYBa 10

¢+ |c—d| <2b+min(b,d).

Osa e Touno 6unejin ¢ < 2 < 2b u |c—d| <1 < min(b,d). Pasencrso ce mocruraysa ako u
camo ako b=1,c=2ud=1, na (a,b,c,d) = (x,1,2,1) 3a nekoj x € [1,2].



e Ako a<bu a>c, Toram ¢ < b u HEPABEHCTBOTO Ce IOEIHOCTABYBa, JI0
2b+d < a+2min(c,d) + ¢+ min(b,d).

oBa e TouHOo 6uzejku 2b+ d — min(b,d) <4, a > 1, min(c,d) > 1 u ¢ > 1. PaBeHcrBo Ke Baxn
ako u camo ako a =1, b=2u c=1, so (a,b,c,d) = (1,2,1,t) 3a nekoe t € [1,2].
e Ako a < b u a < ¢ Toram HEPaABEHCTBOTO C€ IIOEIHOCTABYBa BO

2b+2c+d < 2a+2min(b, ¢) + 2min(c,d) + min(b, d).

Axo b > ¢ nobusame 2b+d < 2a+2min(c,d)+min(b, d), mro e Touno 6unejku 2b+d—min (b, d) <
4 < 2a+2min(c,d). Bo 0Boj citydaj paBecHTBO BayK1 ako caMo ako a = 1, b =2 umin(e,d) =1,
na 6uzejku a < ¢ mopa d =1, re. (a,b,¢,d) = (1,2,2,1) 3a nekoe z € [1,2].

Ako mak b < ¢, Toram a < b < ¢, u umame ¢ + |¢ — d| < 2a + min(b,d), mro e TouHo GuIEjKNU
c+|c—d| <3 <2a+min(b,d). PaBencTBo Bo 0B0j cilydaj Ke BazKi aKo U caMo ako a =1, ¢ =2
ud=1,ua (a,b,c,d)=(1,y,2,1) 3a uexoe y € [1,2]. O

Ha ce Bparnme Ha najienoro HepasencTso. Co npumena va (1) 3a (21, 22, 3, 24), . . ., (Tn, T1, T2, 23),
mocJie Jejiemhe Ha HUBHUOT 30up co 3, mobusame

1 2
|z1 — x| + -+ + |z, — 21| + 3 (|zy —xs| + -+ |zp — xa]) < 3 (1 ++ ).

(2m)
PaBeHcTBO Ke BayKm ako CeKoja 0J 9eTBOPKHUTE (Z1,X2,X3,L4),- .-, (Tn,T1,T2,T3) CE& O HEKO]
o6k o1 (2). He moxe ma ce nojasu uerBopka (z,1,2,1) co 1 <z < 2 6uzejku Torain nperxojHara
4eTBOPKa (IUKJIMYHO) Mopa Ja 6uze (*,x,1,2), mro He e 103B0oseH0. CIIMYHO, He MOKe [ Ce [OojaBH
(1,9,2,1) 3a 1 < y < 2, 6uJiejKu npeTxojHaTa YeTBOPKa (IMKJIMYHO) Mopa ja 6uze (*,1,y,2). He
moxke Ja ce nojasu (1,2,2,1) 3a 1 < z < 2, Gujejku nperxojHaTa YeTBOpKa (IUKJIMIHO) MOpa
na ouge (*,1,2,2). He moxe na ce mojasu (1,2,1,¢) 3a 1 < ¢t < 2, Guzjejku cjieHaTa 9€TBOPKA
(nukmaHO) Mopa Ja 6use (2, 1,¢, *). 3a Kpaj, He Moxe s1a ce mojasu (1,2,2, 1), busejku nperxoHaTa
yeTBOpKa (IUK/IMYHO) Mopa Ja 6uge (*,1,2,2). BakiaydyBame jeka PaABEHCTBO BaxKU aKO U CAMO
ako yerBopkutre (X1,x2,T3,L4), ..., (Tn, 1,22, T3) ce Mely

(27 ]‘? 172)7 (]" 1727 1)7 (27 17 2’ 1)7 (1727 17 ]‘)’ (1727 172)7

T.€. KO U caMo ako x; € {1,2} 3a cekoj i € {1,...,n} u Mel'y HUB HeMa JIBe MOCJIEIOBATEHU JIBOJKI
(IUKJIMYIHO) HATY TPU HOCJE0BATEHN €INHAN (IUK/INIHO). (31r) O



